

商城县:以村貌“蝶变”促乡村振兴

曾令菊 罗玉兰

梯田里层层金黄的油菜花与嫩绿的冬小麦相依,山野上高矮相间的多种花木色彩缤纷。春溪涌动,村落整洁,阳春时节,走进商城县伏山乡里罗城村,仿佛走进一幅春光烂漫的山水画中,让人心旷神怡、流连忘返。

“通过几年的美丽乡村建设,我们村越来越美,发展势头越来越好,已经成为远近闻名的旅游示范村了。”该村村民何强,今年3月份被评为商城县“美丽庭院示范户”。他介绍说,爱护环境、美化家园,已成为村里乡亲们的自觉行动。里罗城村得天独厚的原始生态、丰厚的红色文化底蕴,加上现代别致的徽式建筑、淳朴文明的乡风,使得这里迅速成为远近闻名的旅游专业村,年接待县内外游客达12万人次。

该县自2012年起持续开展美丽乡村建设活动,推进农村人

居环境“百村提升、千组示范、万户美化”活动的实施,以农村垃圾、污水治理和村容村貌提升为主攻方向,着力改善农村生产生活环境、补齐农村基础设施短板、提高基本公共服务水平、促进农村社会文明进步。目前,该县已打造美丽乡村示范点487个,成功创建省级生态县,建成国家级生态乡镇1个、省级生态乡镇14个、生态村22个,市级生态村266个。

该县还注重挖掘古村落,推动民俗游。去年腊八节,该县冯店乡四楼湾民俗文化节成功举办,吸引了周边近万人前来观赏游玩。四楼湾村2013年入选第二批中国传统村落,2016年该县争取传统村落保护专项资金500万元对该村重要街巷、传统建筑和院落进行修缮与风貌整治,并完善基础设施、绿化村落,这座一度被人遗忘的古村落终以崭新的风貌向世人再现了她的美。

在规划乡村发展过程中,该县注重按照景点的标准、旅游的需要、地方的特色对乡村进行升级改造,走农旅融合之路,规划打造休闲体验服务区、高端民宿餐饮区、红色文化展示区等乡村旅游板块。通过“旅游+”“电商+”等模式,努力把村庄变景点、田园变公园、农区变景区、产品变商品、劳动变运动、农家变店家。按照规划发展,该县的乡村面貌正发生着“蝶变”,一个个独具魅力的村庄实现有机更新,竞相成为一颗颗耀眼的明珠。

“习近平总书记强调要把实施乡村振兴战略、做好‘三农’工作放在经济社会发展全局中统筹谋划和推进。按照习近平总书记的要求,我们将继续做好乡村振兴工作,走绿色发展、共享发展、融合发展、内涵发展之路。”该县县委书记在“学习强国”上学完习近平总书记两会期间参加河南代表团审议时的重要讲话后如是说。



4月1日,光山县南向店乡何畝村鑫鑫合作社社员正在用机械进行稻田深耕还田,为插秧做好准备。该县今年准备栽植水稻80万余亩,现在已经进入繁忙的春耕备播时节,全县水稻种植专业合作社、家庭农场、种田大户纷纷抢抓农时忙春耕,确保今年水稻按时插秧,争取今秋增产增收。 谢万柏 摄

未雨绸缪 消除隐患

浉河区谭家河乡严抓春茶生产期间水上交通安全

信阳消息(彭延斌)在春茶开采之际,采茶大军涌入豫南茶乡,为确保水上交通安全“零”事故的发生,浉河区谭家河乡建立健全水上交通安全管理目标责任制,严格落实“乡、村、组及船主”四级联签目标责任书的签订;建立健全码头定岗负责责任制,乡政府明确4名安全责任人,每个码头每个村各配备1名安全员,严肃考核奖惩,严格责任追究,努力构建“纵到底、横到边、全覆盖、无盲区”的安全生产责任体系。

在春茶生产及节假日期间,该乡在重点水域、库边、渡口等地开展多种形式水上交通安全宣传

活动,帮助茶农、茶商、采茶工、游客及船主等了解水上交通安全知识,强化群众的水上交通安全意识,促进群众自觉遵守水上交通安全法规。

该乡根据境内5个行政村依山傍水环绕南湖湾和村民“水陆两栖”的传统生活习惯,因地制宜制订了切实可行的《谭家河乡水上交通安全应急预案》,建立健全了信息沟通和事故反应联动工作机制,常态化洞察掌握水上交通动态,做到信息反馈及时、准确和高效,确保一旦发生各种水上交通事故,能够快速妥善处置,着力提升了应急防范能力。

该乡还组织安监、公安、交通、司法、水利等相关单位,定期对辖区所有的船只进行拉网式全面检查,并建立台账,做到“底数清,数字明”;同时,指导和督导涉船单位对船只使用制订严格的管理制度,并对所有渡口的各项设施进行全面排查,未雨绸缪地消除各类安全隐患。此外,对所有船只的船检证、船员的适任证等证件及船舶消防设施、救生设施进行检查,对“三无”船只,重拳出击依法取缔;对证件齐全、设施完备的船只超载、超经营范围或违章在恶劣天气下强行航运的,严厉打击,毫不姑息。

县区 传真



光山县白雀园镇

多举措强化茶季安全

信阳消息(邹晓峰 邓勇)现在正值春茶采摘旺季。光山县白雀园镇采取多举措认真做好茶季安全生产工作,落实各项措施,切实保障茶季各项事宜有序进行。

针对茶季农户忙于采茶,家中无人看护的情况,该镇组织派出所、司法、安全办等工作人员,加大对重点时段和路段的巡逻力度和密度,严密防控,让犯罪分子无机可乘。同时提醒茶农在全家外出采茶的情况下,及时锁好门窗,保存好贵重物品,现金要及时存入银行。

该镇要求茶叶加工点对电路配置、茶机制具和机器设备进行经常性检修,邀请专业人员到现场帮忙指导,对存在的隐患及时处理,确保茶叶生产、加工安全。组织包村干部及村干部在茶叶收购点维持交易秩序,妥善化解交易过程中的矛盾纠纷。

同时,该镇针对茶季实际情况,印发防火、防盗、防骗、防交通事故知识手册,深入农户发放宣传,力求做到家喻户晓、人人明白。

罗山县庙仙乡

大力倡导文明祭祀

信阳消息(何铸)又到一年清明时。近日,罗山县庙仙乡向全乡广大群众发放倡议书,大力倡导用节俭、理性、文明的方式祭奠逝去的亲人,表达哀思,度过一个绿色环保、文明健康的节日。

该乡通过发放《加强清明节期间禁燃禁放管控工作的通知》、出动流动宣传车、发送短(微信)等方式,加大规定场所禁燃禁放宣传力度。大力提倡网络祭奠、鲜花祭奠、植树祭奠、公祭等文明祭祀活动,教育引导广大群众树立生态环保的祭祀理念,消除鞭炮喧嚣、纸灰飞扬、烟雾缭绕的现象,改善大气环境质量,减少火灾隐患。广大党员干部要带头文明祭祀,自觉抵制陈规陋俗和封建迷信活动,对亲戚、朋友和周边群众进行宣传教育,及时劝阻不良祭祀行为,逐步形成节俭、环保、文明祭祀的良好习惯。

清明节期间,该乡加大专项督查巡查力度,对禁燃禁放场所严格管控,及时制止、处理燃放行为。对党员干部借祭祀之机搞封建迷信、公车私用、大操大办等行为进行严厉查处,对造成社会不良影响的给予党政纪处分。

声明

●兹有郝长楨豫S7X466号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区鑫鑫消防技术服务中心在中原银行信阳北京路支行办理的账号为:411520010180003004的银行开户许可证(核准号:J5150002790501),因不慎丢失,特声明作废。